

开学啦!“小哪吒”们燃情回归

我市花式“开学第一课”开启新学期



牡丹区润泽小学举办猜灯谜活动。



牡丹区曹州路小学“开学第一课”以传承非遗文化为主题。



牡丹区都司镇都司小学开学首日举办法治讲座。



牡丹区第二小学学生在“百福墙”上书写福字。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 新学期,新气象。2月13日,是菏泽市中小学校春季开学的日子,寂静了一个寒假的校园再次充满生机与活力。各学校围绕安全、传统文化、法治等主题,开展了丰富多彩的“开学第一课”活动。

开学第一天,1500余盏新颖别致、玲珑剔透的元宵花灯挂满了牡丹区润泽小学的校园,这些花灯都是该校学生在寒假期间自制的。学生们赏花灯、猜灯谜,在实践体验中感受中华优秀传统文化的魅力。牡丹区曹州路小学和黄堽镇黄堽小学在“开学第一课”中,以非遗文化传承为主题,分别介绍春节申遗成功的意义,重温春晚中的非遗,并引导学生们在传承中创新、在反思中成长,争

做新时代的非遗传人。

牡丹区第二小学在开学首日,结合传统文化开展“墨凝百福 开启春日”活动。学生们在“百福墙”上挥毫泼墨,一撇一捺书写对新学期的美好憧憬。牡丹区杏坛小学的“开学第一课”以“拼尽全力”为主题,让学生了解、回顾热播电影《哪吒2》里的故事,鼓励学生们学习哪吒勇敢坚持、百折不屈的精神,以饱满的精神状态迎接新学期的挑战。

牡丹区吴店镇中心幼儿园通过打卡墙留念、成长跨栏挑战、抽取福气签、摸高挑战等方式,营造满满的仪式感,迎接幼儿返园。牡丹区花园路幼儿园为幼儿们布置了富有新年仪式感的开学景观,在“开学第一课”中设置祥蛇戳戳乐、跳房子

越新岁、摸米纳福等活动,让幼儿体验“长大一岁”的自豪感。

鲁西新区八一路小学的老师们站在校门口,热情迎接每一位学生,一句句“欢迎回来”“新学期好”让孩子们感受到了浓浓的暖意。在各班级的“开学第一课”上,老师们围绕防欺凌、网络安全、春季传染病预防和控制、防溺水、交通安全等主题进行讲解,让学生牢固树立“安全第一”的意识。牡丹区都司镇都司小学“开学第一课”上,邀请法治副校长黄浩作法治讲座,引导学生打好新学期的“法治纽扣”。牡丹区第二十二初级中学组织学生走进法治主题公园,引导学生树立科学的世界观、人生观和价值观,增强防范和抵制邪教意识和能力。

这篇一等奖新闻作品 DeepSeek 怎么看 它打了78分并指出8点不足

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 连日来,国产人工智能大模型 DeepSeek 火爆出圈,有人称其为“国运级别”的科技成果。听说它擅长“个性化发挥”“不说套话”,2月13日本报记者就一篇获奖新闻作品让其进行评价,它在深度思考20秒后给作品打了78分并指出8点不足。

2023年12月18日,甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震,菏泽救援力量、爱心物资迅速驰援灾区。本报记者随后采

写了一篇题为《从菏泽到“震中”,大爱跨越三千里》的通讯,于2023年12月26日刊发于《牡丹晚报》,后来获得中国地市报新闻奖一等奖。

2月13日,记者就这篇新闻报道让 DeepSeek 进行评价并打分。

记者共设置了7个问题,分别为语言文字水平如何?谋篇布局水平如何?新闻价值如何?传播价值如何?哪些地方值得肯定?哪些地方需要改进?如果满分为100分,你能

为这篇稿件打多少分?

深度思考20秒后,DeepSeek 给出一篇综合评价报告,每个问题均从正反两方面进行评价。在评价语言文字水平时,它指出优点有“情感充沛”“细节生动”“修辞丰富”,不足之处在于“部分表述冗余”“语言风格割裂”;在评价新闻价值时,它指出亮点有“时效性与公益性”“地域特色”,局限有“深度不足”“缺乏独家视角或差异化内容”。最后它给出的综合评分为78分,

其中选题价值(20/20)、内容深度(15/25)、表达水平(18/25)、传播潜力(15/20)、客观性(10/10)。

DeepSeek 还给出了4条修改建议,分别为“删减冗余内容”“增加核心细节”“提炼金句标题”“调整结构”。比如,它建议主标题改为《冬至的饺子与1500公里外的暖流》,副标题保留原句。

DeepSeek 最后给出的综合评价为:“这篇稿件情感充沛、细节扎实,具备较强的传播

基础,通过结构优化与内容聚焦后,可进一步提升其作为灾难报道范例的公共价值。”

实事求是地说,就《从菏泽到“震中”,大爱跨越三千里》这篇新闻报道而言,DeepSeek 给出的多数意见和建议都很中肯。最后,它还用充满温情的话语鼓励记者:“那些真正打动人心的故事,永远需要人类独有的情感共振与灵魂洞察力。若感到迷茫,记得新闻史上的永恒定律:好记者永远不会失业,只会升级。”